

“和平使命—2009”昨日结束： 中俄携手 剑指“三股势力”

内蒙古与吉林交界处的科尔沁大草原，正是遍野青翠的季节。草原深处，战车上飘扬的中俄两国国旗如同草

原上的萨日朗花，盛开在蓝天绿地之间。2009年7月26日10时，随着3颗红色信号弹跃上天空，“和平使命—

2009”中俄联合反恐军事演习实兵演练拉开战幕，集结在这里的2600名中俄官兵接到了同一条命令——出击。

这是中国与俄罗斯两军第三次举行联合反恐军事演习。这是中国第29次与外国举行联合演习。



俄方战机对地面目标进行攻击。
新华社记者 查春明 摄



中方实施直升机伞降。
新华社记者 查春明 摄



中国空军强击机编队通过检阅台上空。
新华社记者 查春明 摄



7月26日，联合演习部队直升机编队通过检阅台上空。当日，“和平使命—2009”中俄联合反恐军事演习实兵演练，在沈阳军区洮南合同战术基地圆满举行，演习结束后举行了阅兵式，中俄双方总导演乘阅兵车检阅了中俄双方参加联合反恐军事演习的全体官兵和空中梯队。
新华社记者 查春明 摄

上篇： 利剑再次出鞘

战斗，是从“恐怖分子”开枪射击声中开始的。模拟反恐主战场——“坤山镇”里黑烟四起；“恐怖分子”以此为据点，疯狂实施打、砸、抢、烧、杀等暴力恐怖活动。

根据演习背景设定，这是发生在A国南部地区的一幕：恐怖组织采取武装暴乱、策反政府军等方式，纠集多种恐怖力量，形成武装割据。在A国政府难以组织有效叛行动的情况下，经A国政府请求、联合国授权，中俄两军组成联合反恐战役集群，协助A国消灭恐怖武装，恢复和维护A国南部地区社会稳定。

虚拟的演习想定，折射出中俄两国共同面临的现实课题——国际形势总体稳定，但威胁地区安全的因素仍然存在，恐怖主义、极端主义、分裂主义“三股势力”活动日益猖獗。

金花绽放后迅即隐入草丛，中方10名特战队员从300米高度成功实施伞降，对“坤山镇”及附近地区展开侦察。

擒贼先擒王。现代战争的“王”，就是对方的指挥所和通信枢纽。

一阵雷鸣由远及近。在中方歼—8D/H飞机和俄方苏—27歼击机先后实施空中侦察之后，中方歼轰7与俄方苏—24

歼轰机分别使用激光制导炸弹和电视制导炸弹，对“敌”位于纵深高地的要害目标进行精确打击。

火光冲天，命中目标。与此同时，中俄地面战斗群突破敌前方警戒高地，从正面和两翼展开地面封锁与控制行动。

随着战役第一阶段——联合封控成功完成，战场向西推进至“恐怖分子”的第二道防线——由4个高地构成的前沿阵地。

纵深27公里、面积200多平方公里的沈阳军区洮南合同战术训练基地演兵场内，夺控要点、割裂敌防御体系的战斗全面打响——

在敌防御区的后方，中俄空军航空兵以强5—B、苏—25、歼轰7飞机火力压制纵深之“敌”；

在短兵相接的前方，中俄陆军航空兵以直—9、米—8武装直升机猛烈突击前沿之“敌”；

反坦克导弹、激光制导导弹、炮射导弹、穿甲弹……中俄的榴弹炮、突击炮、坦克和反坦克导弹发射车列成一线，万炮齐发，向着“敌”前沿阵地排山倒海倾泻而去。枪林弹雨中，中俄地面攻击分队步步推进，数十辆中方86A步战车则超越坦克一线，全速向前方更深战场的支撑点。

联合指挥部决定，用

下篇： 使命远未结束

“恐怖势力”不会束手就擒。尽管在失守前沿要点之后，他们集中盘踞的“坤山镇”已经是重兵包围的孤岛。

“敌方”飞机骤然升空，配合地面重武器进行空地反击，同时派出增援兵力向前沿阵地机动。

这不是个体的“恐怖分子”，也不是小股的“恐怖分子”。正如军事科学院研究员陈学惠所言，军队参与反恐的规模和强度，取决于恐怖活动的规模和强度。

中俄联合反恐战役指挥部下令：集中火力、机动抗反，以防空火力抗“敌”空中反击，以空中火力打“敌”地面增援，以地面力量攻占高地，歼“敌”有生力量于运动、暴露中。

中俄联合防空群相继发射红旗—6地空导弹、箭—10地空导弹和红旗—6单兵便携式反恐导弹，摧毁了“敌机”的空中反击。

前来增援的“敌”地面力量，也再次被中俄直升机击退，不得不向纵深溃逃。在中俄航空兵航爆弹与火箭弹的追歼下，溃逃之“敌”溃不成军。

眼见大势已去，“恐怖分子”开始了最后的挣扎，在“坤山镇”里裹挟人质，引爆了位于镇西北方向的化工厂。

联合指挥部决定，用

断退路、拔钉子并举的方式，对“坤山镇”和残敌盘踞的外围高地展开围剿。

决战决胜的行动，在三个方向同时展开——

中方防化预备队和医疗抢救分队迅速前出，实施化学侦察、洗消和人员救护；中俄地面部队从东、南、西和西北方向对“坤山镇”发起强攻，特战队员实施跳降和索降，夺取制高点，步兵则在步战车火力掩护下进入街区，实施搜剿作战；中俄航空兵的火力支援下，俄伞兵在“敌”后实施伞降，切断了“敌人”的退路，与中俄地面部队联合围剿残“敌”……

“恐怖分子”已无路可退。中俄军队一举摧毁“恐怖分子”地下工事，抓捕“恐怖分子”首脑。

11时20分，3发绿色信号弹升空，在胜利完成“联合封控、立体突破、机动抗反、纵深围剿”四项内容之后，“和平使命—2009”中俄联合反恐军事演习实兵演练结束。

阳光在科尔沁草原上投下了一个个七彩的光环。这跃动的光环，仿佛在向中俄两国绵延60年的友谊致敬，向中俄两军携手打击国际恐怖势力的决心和能力致敬！

(参与采写：新华社记者曹智、王天德、白瑞雪、李宜良、黎云、岳连国)

崔世安当选澳门第三任行政长官人选

据新华社澳门7月26日电(记者 何自力)澳门特别行政区第三任行政长官选举26日上午10时在澳门东亚运动会体育馆国际会议中心举行。崔世安以282票当选为澳门特区第三任行政长官人选。

297名来自社会各界有广泛代表性的选举委员会委员参加投票选举。经过1个多小时的投票和点票，澳门特别行政区行政长官选举管理委员会主席朱健宣布，崔世安获得282票，超过全体选委人数的半数当选。

根据《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》的规定，澳门特别行政区行政长官由一个具有广泛代表性

的选举委员会选出，报请中央人民政府任命。第三任行政长官的任期自2009年12月20日至2014年12月19日。

在随后的新闻发布会上，崔世安再次阐述了“传承创新”的“四大路向”：应对国际金融危机；提升居民生活素质；推进经济适度多元和革新政府管治体制。

崔世安现年52岁，于今年5月12日宣布辞去澳门特区政府社会文化司司长职务，开始参加第三任行政长官的选举。澳门特区行政长官选举管理委员会7月6日发布公告，崔世安被确定为第三任行政长官选举候选人。

马英九当选中国国民党主席

据新华社台北7月26日电(记者 陈键兴)中国国民党26日举行党主席和党代表选举，马英九当选党主席。

马英九在当选后召开记者会表示，去年5月以来，两岸开启了和平共荣的契机，在“九二共识”基础上恢复了中断10年的两会协商，签署了9个协议和1个共识，台海出现了和平的曙光。

马英九表示，在今

年9月国民党第十八次代表大会上，将建议把国共两党达成的“两岸和平发展共同愿景”继续列入国民党的政纲。他说：“这是重要的历史承诺，我们不会忘记，一定会执行。”

他还表示，国共之间的交流、沟通平台发挥了非常大的作用，国民党将继续维持这一平台。同时，希望国共两党共同主办的两岸经贸文化论坛持续办下去。

“最牛高考作文”考生边复读边等破格录取

据新华社武汉7月26日电(记者 李鹏翔 俞俭)“最牛高考作文”作者湖北考生周海洋26日向记者表示，虽然仍在等待三峡大学破格录取的申请被批准，但也做好了不能破格的准备，目前已选好复读学校，27日将正式补上课。

今年高考，武汉汉南二中考生周海洋的作文《站在黄花岗陵园的门口》长诗文，被阅卷老师评为“形式和内容表现上都堪称一流”，获得满分，被称为“最牛高考作文”。然而，周海洋的高考总分只有370分，仅达到第四批高职高专(二)的录取资格线。在本科线招生的三峡大学伸出了橄榄枝，向教育主管部门提出申请，愿意破格录取周海洋读本科。

据三峡大学相关负责人表示，三峡大学专

门邀请武汉大学、湖北大学的专家教授组成测评组，对周海洋的知识广博程度、对古典文学的理解水平和书面表达能力进行考察，结果令人满意。

三峡大学为此向相关部门递交了第二份破格申请，内容包括测评试卷、周海洋的测评古文作文及专家组的肯定意见。目前，仍在等待结果。

对于能否破格，周海洋平静地表示，如有破格的机会，他很乐意在三峡大学就读，但也会尊重高考录取程序的严肃性。目前，他已到武汉华昇复读学校报到，27日将正式开始上课。

据悉，武汉华昇复读学校将请老师为周海洋制定一个针对性强的辅导方案，并免除他的补习学费，每月还给一定的生活补助费。